

„...törődni a természettel és tisztelettel bánni az élőlényekkel”

Közös kiállítás nyílt „Az erdő élete” címmel a magyarországi Jane Goodall Intézet Természet- és Környezetvédelmi Egyesület, a nagykanizsai Halis István Városi Könyvtár és a Zalaerdő Zrt. együttműködésében 2025. február 19-én, szerdán a könyvtár épületében. A megjelenteket Benke Dániel, az intézmény igazgatója és Tóth-Bagó Mónika alpolgármester köszöntötték.

A rendezvény egyben a Nagykanizsai Jane Goodall Regionális Központ létrejöttének hivatalos megnyitója is volt. Ennek keretében a kiállítás – amelyet Varga Attila, a Zalaerdő Zrt. vezérigazgató-helyettese, gazdasági igazgatója ajánlott a megjelentek figyelmébe – a Jane Goodall teremben kapott helyet. Varga Attila kiemelte, hogy az egyesületnek mint civil szervezetnek és az erdőgazdaságnak mint állami gazdálkodó részvénytársaságnak egymástól függetlenül is sok hasonló célja van. Ezek közé tartozik a környezeti neve-

lés, szemléletformálás, amelynek legfőbb célcsoportja az óvodás és iskolás korosztály.

A kiállítás a Zalaerdő Zrt. Bajcsai Csemetekertjét mutatja be képeken, amit Csányi Anita erdőművelési osztályvezető egészített ki számos érdekességgel. Az esemény során a Rózsa Óvoda nagycsoportosai és a Zrínyi Miklós Általános Iskola 2/a osztályosai interaktív előadás keretében ismerkedhettek meg a témával. Csányi Anita a gyermekeknek különböző fa- és cserjefajok magjait is bemutatta, amelyek segítségével még szemléletesebbé tette a tárlat anyagát, mivel ezek mind kiváló eszközök a szemléletformálásban.

A rendezvényen Kádár András, a Jane Goodall Intézet főtájkára mesélt a gyerekeknek a világhírű etológus életéről, céljairól és munkásságáról. Arra biztatta őket, hogy bármilyen foglalkozást is válasszanak az életben, soha ne felejtsenek el törődni a természettel és tisztelettel bánni az élőlényekkel.

A programsorozat második állomásán, március 20-án a fiatal erdő témakörében kerültek további képek „Az erdő élete” című fotógyűjteménybe.

A Péterfy-iskola negyedikesének ismét Csányi Anita beszélt a fiatal erdőkről, Benke Dániel könyvtárigazgató pedig Jane Goodall életét mutatta be a gyerekeknek.

Az interaktív előadásokat követően a résztvevők közösen ültettek el egy vadgesz-



tenye-csemetét a könyvtár épülete elé.

A kiállítás nyárig biztosan megtekinthető a Halis István Városi Könyvtárban. A közös tervek között szerepel, hogy a tárlatot a megye más könyvtáraiba is eljuttatjuk. Idén két további témában – öregerdő és turizmus – is nyílik kiállítás, és további közös programokat is tervezünk, amelyekről a közönséget webes felületeinken értesítjük.

Steyer Edina



Szervezés és kihívások

A szabadterületű nagyvad-társas vadászatok időszaka hagyományosan november végétől február közepéig tart, míg az erdőgazdaság négy vaddisznóskertjében már októbertől kezdetét veszik a hajtások. A vadászati szezon ezen része nem csupán kiemelkedő jelentőséggel bír a vadgazdálkodásban, hanem precíz tervezést és szervezést is igényel.

A sikeres vadásznapi megalapozásához elengedhetetlen a megfelelő előkészítés. Ennek során figyelembe kell venni a vad nappali beállóhelyeit, mozgását és a vadászterület sajátosságait. A hajtások helyszínének kiválasztásánál kulcsfontosságú a biztonság és az eredményes vadászat biztosítása.

A folyamat szerves részét képezi a lőállások megfelelő kijelölése, a hajtók, felvezetők és szállítójárművek biztosítása, valamint az utánkeresés és a vadösszeszedés gondos megszervezése.

Ezen feladatok pontos kivitelezése és a megfelelő csapatmunka biztosítja a hajtások zavartalan lebonyolítását.

Az elmúlt években jelentős átalakulás figyelhető meg a vadászati piac szerkezetében. Ez az afrikai sertéspestisjárvány (ASP) következménye, amely a vaddisznóállomány drasztikus csökkenéséhez vezetett az ország érintett területein. Az ASP terjedése miatt az ottani vadászati lehetőségek beszűkültek, és megnövekedett a kereslet a nyugati országrész vaddisznós vadászatai iránt. Napjainkban, egyre nagyobb az igény a hazai csoportok részéről is.

A nagyvad-társasvadászatok mellett a részvénytársaság Nagykanizsai Erdészetének Zsigárdi kerületében hét alkalommal szerveztünk fácánvadászatot, amelyek során összesen 791 darab madár került terítékre.

A Zalaerdő Zrt. folyamatosan törekszik arra, hogy a vadászati lehetőségeket a fenntartható vadgazdálkodás elvei mentén alakítsa, biztosítva ezzel a természet és a vadállomány hosszú távú megőrzését.

Az elmúlt két évad számokban:

Vadászati év	Hajtásnapok száma	Elejttett nagyvad db	Napi terítékátlag db
2023/2024	58	1606	27,7
2024/2025	54	1539	28,5

Gróf Jácint vadgazdálkodási osztályvezető
Lógár Petra vadgazdálkodási előadó

FOTÓPÁLYÁZAT

A Halis István Városi Könyvtár, a Magyar Fotóművészek Világszövetsége és a Kanizsa Fotóklub védnökségével valamint a Gyöngybagolyvédelmi Alapítvány, a Hubertus Vadászház, Nagykanizsa Város, a Nyugat Kereskedelmi Kft. és a Zalaerdő Zrt. támogatásával

„ÉLET-TÉR”

MFVSZ 2025/27 – KFK 2025/03

címmel **fotópályázatot hirdet amatőr és professzionális fotósok valamint ifjúsági alkotócsoportok számára.** A fotópályázat és kiállítás célja a környezettudatosság valamint a természettel harmonizálásra törekvő életstílus népszerűsítése fiatalok és felnőttek körében.

A beérkezett munkák befogadásáról és díjazásáról elismert zsűri dönt, melynek tagjai: **Lehota János** (esztéta), **dr. Simán László** (EFIAP/b MFVSZ-EJF E-MAFOSZ természetfotós) és **Varga István** (MFVSZ-OF, az MFVSZ ifjúsági tagozatának vezetője).

A fotópályázatra beérkezett alkotásokból a szervezők fotókiállítást rendeznek a Halis István Városi Könyvtárban, valamint elektronikus képes katalógust adnak ki.



További részletek ITT: